



El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

SEGUIMOS SIN PLAN

Araba de publicar «La Gaceta» la ley por la que se conceden tres créditos extraordinarios para sufragar los gastos de la sustitución de la enseñanza de las Congregaciones religiosas. La ley no puede ser más pintoresca. Se conceden créditos al azar sin ninguna justificación específica y concreta. En el primer crédito se dice «para dotar plazas de maestros y maestras nacionales» y «para dotaciones de los encargados de curso, necesarios para los nuevos centros de Segunda enseñanza y ampliación de los existentes», 4.887 500 pesetas. ¡Sin precisar cuantas plazas son, ni cuantos maestros o encargados de curso, ni la cuantía individual de las asignaciones! Por el estilo va lo demás. 21 millones 708 321,65 pesetas «para gastos de material de primer establecimiento y los que sean necesario para el aseo, limpieza y conservación de las escuelas de nueva creación para adquisición, arrendamiento y expropiación forzosa de los locales y obras de adaptación en los mismos, instalación de servicios, etc., así como arriendo de locales y obras de adaptación y ampliación en los Institutos y Colegios subvencionados». Pero ¿cuántos y cuáles son estos Institutos y Colegios? ¿Cuántos los que hay que arrendar y los que hay que adaptar o ampliar? Nada sabemos aún. Mejor dicho, sí, vamos sabiendo algo. Y es que la mayor parte de las provincias van contestando que no pueden invertir un céntimo en estos gastos de sustitución y que habrá de hacerlo todo el Estado. Como la ley se publica con fecha 1 de agosto es obvio suponer que seguimos sin plan. No se su fure «El Socialista». La realidad es esa. No hay todavía plan ni sistema para sustituir la enseñanza religiosa. ¡Y faltan ya solo dos meses! El ministerio de Instrucción Pública se mueve en el vacío en que le dejó de todo orden y concierto el que ahora se entiende con los soviets. Y, claro es, ha calculado «a ojo de buen cubero» lo que le costará al país el capricho sectario de sustituir a los religiosos. Porque ni siquiera ha hecho el cálculo por aquellas famosas estadísticas del Sr. De los Ríos. En efecto, si el Estado había de crear 7.000 escuelas, es obvio que necesita 7.000 locales y 7.000 maestros. ¿Tiene los locales? ¿Puede confiar después de la infructuosa peregrinación del señor Landrove en los Ayuntamientos esquilimados y misérrimos? ¿Y

en la Segunda enseñanza? ¿Sobre qué base estadística se mueve el cálculo financiero?

Pues aún aceptando as falsas estadísticas ministeriales la cuantía de la sustitución representa una cifra ingente. Ya lo sabrá el país cuando empiecen a discutirse los Presupuestos. Estos millones de ahora son un triste prólogo. La realidad de enero será que 7.000 locales de Primera enseñanza costarán, al precio de 50.000 pesetas, 350 millones, cifra mayor que la total de presupuesto vigente de Instrucción pública, y que si se quiere sólo alquilar, un cálculo mínimo de 3.000 pesetas anuales por escuela, representan 21 millones de pesetas. Y ¿en qué cifra menor de 5.000 pesetas anuales por escuela pueden cubrirse los gastos de instalación? Pues ya hay ahí otro 35 millones. A ello habría que sumar el gasto de material permanente, que a unas miserias 300 pesetas anuales por escuela, son otros dos millones y los 28 que a 4.000 pesetas anuales representan los 7.000 nuevos maestros. En suma, que aun aceptando la primera base estadística del señor De los Ríos, que por lo menos difiere de la realidad en un 40 por 100 se necesitará incrementar en enero el presupuesto de enseñanza primaria—y esto a base de alquiler de edificios—en 86 millones de pesetas. Eso, aparte de lo que suba el de Segunda enseñanza y de lo que debiera subir la sustitución de la enseñanza profesional.

Pero no vale la pena insistir en más cálculos. Falta muy poco tiempo para tocar de cerca la realidad. Lo que ahora importa advertir son dos cosas. Que seguimos sin plan de sustitución y que alegremente se hacen cálculos de millones para gastarlos a ciegas, sin reparar ni poco ni mucho si podrá o no resistirlo la Hacienda. Un verdadero prodigio de economía y buena administración para corregir el «déficit» cuantioso que no ha de tardar en hacerse público.

(De «El Debate»)

Medias

Enorme surtido en hilo y seda en todas clases.

Almacenes Hinojal

JUNTA de Protección a la Infancia NUMERO PREMIADO AYER

208

Información de Marina

Regreso ayer de Valencia el destructor «Lepanto».

Ayer zarpó para Ibiza el caño negro «Laya».

Hoy salieron el buque de aerostación naval «Dédalo», que se dirige a Marín, y el transporte de guerra «Contramaestre Casado» que va a Cádiz, Marín y Ferrol.

DE FUTBOL

Leemos en la prensa de la capital castellana, que el notable defensa cartagenero Carlos García Vaso, es jugador que interesa al «Valladolid», en unión de Moriones y Villanueva.

Es esperado otro nuevo elemento que el equipo sanantenero parece que ha adquirido. Se trata del delantero centro del «Castilla», que viene a hacer compañía a Moro.

Los nuevos directivos trabajan extraordinariamente y por lo que vemos y otros proyectos que tienen en cartera, trata de reorganizar el equipo con nuevos elementos.

El notable portero Héctor García, ha marchado a Asturias con permiso. Probablemente estará de regreso a final del presente mes.

Corbatas

Últimas novedades.

Almacenes Hinojal

La novillada de feria

El triunfo de «Madrileño» y las chícuelinas del Niño del Barrio

Con un lleno se celebró ayer la novillada de feria. Bueno esto de feria tiene carácter retroactivo, como algunas disposiciones de los zarrandados Jaiados mixtos creación del compañero Largo. Quiero decir que se le llamó de feria la corrida de ayer, sin existir feria alguna en Cartagena por culpa de la desampliación municipal, porque la fecha era la misma en que en años anteriores se realizaba un gran programa de festejos, algunos incomparables como la Valada Marítima, con buenas corridas en la que alternaban los ases de la época, Fuentes, Legarbi, Bombita, Machaco, Vicente Pastor, etc. y nuestra ciudad era la mayor atracción de toda la región. Pero vamos a la novillada de ayer, de «feria» sin feria.

A la hora del paseo de las caudillas la plaza es un hervidero al sol y a la sombra. La afición se apretajona en localidades y tendidos, expectante de gratas emociones. Bajo la caliginosa atmósfera agiteña todo son comentarios y augurios sobre toros y toreros. Una buena parte de la concurrencia son murcianos que han venido a ver las proezas de su paisano Niño del Barrio. La animación se traduce en palmas calorosas a los «matacoras» que

saludan en los medios montera en mano.

Se da suelta al primero de Letona. Un colorao grande y bien puesto. «Madrileño» que debuta en esta plaza en vísperas de doctorarse, le saluda a la verónica, apretándose. El bicho entra cuatro veces a los cuarteles, destacándose en los quites el madrileño que se adorna en unos lances de frente por detrás.

Luis brinca al público y retira al peonaje. El toro está quedado y le tratae inteligente por bajo. Se perfila y se arranca la res, desgraciándose la estocada, que resulta un galletazo indeseable contra la voluntad del diestro. División de opiniones.

Cárdeno y de menos presencia que el anterior es el segundo, al que el torero murciano verónica artístico. Palmas. El bicho paro nervio, pero con poco resuello, cumple en varas. H. y so sería en los quites. El Niño encuentra al de Letona incierto y le tratae por bajo, adornándose. Un pinchazo sin soltar y una estocada baja que hace innecesaria la puntilla. Muchos aplausos y petición de oreja.

En tercer lugar sale un negro bragao, recogido de cuerno, que entra suave a los cuarteles. Mariano García se hace splandir en unos lances valientes. Con más codicia que poder toma el de Letona los picotazos reglamentarios, adornándose los maestros en los quites, sobresaliendo el de Murcia que ejonta tres chícuelinas formidables que levantan al público de los asientos. Ovoción, sombreros y prendas de vestir. Los peones del barrio del Carmen se hacen polvo las manos y gritan: ¡Ese, ese es nuestro Niño! El de Brox tras una faena de alifio pincha repetidamente, haciéndose pesado.

Descabella a la segunda, después de sonar dos avilesos.

Tras unos minutos de descanso, se da suelta al cuarto, cárdeno, bien puesto. Madrileño le fija con ceñidas verónicas. Entra bravo el Letona a los del castoreño y los espadas se lucen en los quites, sonando abundantes las palmas. Manone clava un buen par, siendo aplaudido. Madrileño brinda al piator murciano Alcaraz que se encuentra en la barrera y le dice algo, que parece promesa de arte. Retira a los subalternos el de Madrid y avanza con

CERVEZA

«La Cruz del Campo»
La preferida por su calidad La que contiene menos alcohol

Depositario:

Francisco Allaga Gallana

TELÉF. 1713

CARTAGENA